

Выставка**Два города - две судьбы**

29 января в музее истории и науки состоялось открытие выставки «Два города - две судьбы», посвященной разгрому немецких захватчиков в Сталинградской битве. В открытии приняли участие студенты-активисты факультетских студсоветов и стройотрядов.

Экспозиция выставки посвящена связи двух городов – Челябинска и Сталинграда – в период Великой Отечественной войны.

В Челябинской области были сформированы многие войсковые соединения, сражавшиеся на Сталинградском фронте. Челябинцы воевали за тракторный завод, поселки Красный Октябрь, Купоросный, Зеленая поляна и др. Многие были отмечены боевыми наградами.

С Челябинском связана биография Героя Советского Союза генерала Михаила Степановича Шумилова. Генерал Шумилов 31 января 1943 года проводил допрос командующего 6-й немецкой армии Фридриха Паулюса.

Еще одна нить, связывающая два города, напрямую касается нашего университета. С 24 по 26 августа 1942 Сталинградский механический институт по распоряжению Наркомата танковой промышленности был эвакуирован в Челябинск, где возобновил свою работу 7 декабря 1942 года.

После освобождения Сталинграда 19 мая 1943 года бюро Сталинградского обкома приняло постановление «О восстановлении Сталинградского механического института в г. Сталинграде». Но и в Челябинске было решено организовать вуз и вести подготовку специалистов для танковой промышленности.

Первым исполняющим обязанности директора нового вуза (ЧММИ) был назначен сталинградец, доцент, кандидат технических наук Петр Алексеевич Гришин. 15 декабря 1943 года он подписал приказ №1. Эта дата отмечается в ЮУрГУ как день рождения университета.